

古槐街道开启“创文行动”，每天都有新变化

微信群里说问题，立马给解决

本报济宁6月29日讯 (记者 范少伟 通讯员 陈昌豪) 在创建文明城市的进程中，古槐街道办事处几乎每天都有新变化。街道变得整洁了，卫生死角不见了，路变得好走了，乱贴乱涂的小广告消失了，河道里的垃圾淤泥少了……而这些变化，也在“古槐执法群”微信群里一一记录着。

对于古槐街道办事处综合

执法大队的队员们来说，创建文明城市已经融入到生活中的点点滴滴。上班路上发现隔离带损坏、买菜发现菜市场垃圾堆放、逛超市发现消防设施不齐全，在辖区内，不管什么时候，只要发现不文明现象，他们都会立即拍照上传到群中。群成员自觉走到创城第一线，发现不文明现象，能处理的，都在现场处置。对于

不能处理的问题，通过微信群，第一时间记录并交办相关部门并由各个部门及时分配处理。

在古槐街道办事处，这样的创城工作群不止一个，负责信息上报的“信息交流群”，还有街道工作群、志愿者服务群、网格员交流群……通过微信群，部门之间实现无障碍沟通，信息资源及时共享，不仅提高了事件发现处

置的速度，也最大限度避免出现多部门重复作业。

“古槐街道办事处将结合文明城市创建制定常态长效工作机制。”古槐街道办事处相关负责人说，文明城市创建非一朝一夕之事，古槐街道以提升市民文明素质和城市文明程度为重点，着眼长远、标本兼治，逐步实现由突击性整治向经常性管理的转变。

扮靓社区环境，居民主动清理院内闲置多年的鸡舍

刘先生好样的，我们为您点赞

本报济宁6月29日讯 (记者 范少伟 通讯员 皮静静) 最近发生了一件事，让社区网格员皮静静的心里暖暖的。原来，为了配合创城，樱花园小区51号楼2单元的居民刘先生主动把院子内的垃圾都清理了。

“樱花园小区51号楼2单元1楼东户的院子里有一处鸡架，由于市区内不允许饲养家禽家畜，所以鸡架需要拆除，但是该住户刘巨铭从南张教办退休后，常年在外地照顾外孙，房子一直空着。”东门社区网格员皮静静说，前几日见到刘先生回来了，在与他的交流中得知，鸡架已闲置多年，不再使用。

刘先生并且积极配合，把鸡架拆除了。在清理完鸡架后，社区工作人员把刘先生家的院子彻底清理了一遍，多年未住的院落又恢复一新。

刘先生是比较配合创城工作的，但网格员在日常巡查中，每天都会发现生活垃圾或者建筑垃圾，创建文明城市，还需要社区居民积极

参与。“我负责的网格有200多户居民，每天早晨8点左右巡查一遍，下午三四点钟再巡查一遍，每次巡查都会有建筑垃圾乱堆乱放。”大石桥社区居委会网格员马敏说，比如华信小区2单元1楼门口，上午发现有生活垃圾后及时通知清洁工打扫，下午再去巡查时发现那的垃圾没有了，但3单元门口又堆了生活垃圾。

与马敏有同样感触的还有刘长廷，她负责的网格辖区范围包括富华园小区等，涉及200余户。经常爬六七层楼，遇到居民家里扔在门口的建筑垃圾，就要一遍遍劝说，直到居民把垃圾清理干净。“我们先劝说，然后下通知，如果再不清理，我们会通知保洁员上门清理。”刘长廷说，每天都在社区里巡查，每天也有创城办等单位的督办单，把垃圾清理干净了。但第二天，还是会发现有社区居民乱扔乱放垃圾。创城需要更多居民参加进入，并且从自身做起，提升自己的文明素质。



清洁人员每天都会捡几车垃圾。

古槐街道开展非机动车乱停放专项整治

通信大厦路口“清静”多了

本报济宁6月29日讯 (记者 范少伟 通讯员 郭尚剑) 当前“创城”工作已进入攻坚阶段，并且时间紧、任务重、责任大，为全面改善古槐辖区环境综合秩序。任城区综合执法局古槐大队自6月1日至6月15日，针对百货大楼、太白楼德克士非机动车乱停放现象进行专项整治行动。

太白楼路中央百货、德克士门前非机动车乱停放问题突出，造成这一路段人车混行，有较大的安全隐患。目前，古槐大队重拳出击，经多次与中央百货、德克士沟通，决定在中央百货东侧，南北晁家街划定为非机动车停车位，将原中央百货、德克士门口的非机动车统一停放至中央百货东侧。联合交



通信大厦门前道路宽敞。 本报通讯员 陈昌豪 摄

警部门有序疏导，现中央百货东侧非机动车停放井然有序，太白楼路这一路段人车混行的问题得以解决。

古槐大队在解决太白楼路与中央百货、德克士门前非机动车停放问题的

同时，对通信大厦附近收售二手手机、卖手机号的摊贩进行整治，实行拍照存档，从重处罚，现通信大厦附近二手手机收售，卖手机号的摊贩已全部取缔，有效的推进了创城工作的顺利开展。

文明礼仪知识讲座 社区居民获益匪浅

本报济宁6月29日讯 (记者 范少伟 通讯员 王存义) 为进一步弘扬文明礼仪知识，提升居民综合素质，23日下午，东门社区邀请社区志愿者孟庆霞，从如何处理好邻里关系、如何与同事相处等方面，给社区居民上了生动的一课。社区工作人员、辖区居民代表、党员代表等40余名居民参加了本次讲座。

讲座中，孟庆霞带领大家一起学习文明礼仪常识，并针对当前许多居民存在的一些陋习，如闯红灯、乱扔垃圾、乱停放等行为的危害进行了讲

解。同时，结合实际事例，讲解了宽容待人的重要性。通过讲座，进一步增强了对文明礼仪知识重要性的认识，以自身行为影响身边群众在构建和谐文明社区中，自觉遵守社会公德，讲文明重礼仪，发扬中华民族的传统美德。

“只有在工作中调整好情绪，积极与他人相处，互相体谅，才能发挥团队的力量。”孟庆霞说，每个人都应该成为文明礼仪的践行者和传播者，把文明礼仪常识传递给更多的社区居民。



东门社区开展文明礼仪讲座。